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Na prvním stupni souvisí výuka asynchronní psanou formou s komunikací sice pravidelnou, 

ale v menším rozsahu než v rozvrhu. Synchronní komunikace na prvních stupních často jen 

doplňuje výuku, která je zadávána písemně. 

Vyučující natáčejí vlastní výuková videa, vytvářejí prezentace, vzhledem k nízkému počtu žáků 

a rodinnému prostředí pracují s žáky velmi individuálně. 

Důvody nižší frekvence komunikace k výuce na dálku na prvním stupni základní školy jsou 

často spojeny se znalostí situace v jednotlivých rodinách, kde není vždy dostatek prostoru pro 

zajištění vzdělávání v plném rozsahu.  

Škola se rozhodla pouze pro opakování a vytvoření klidu v rodinách. 

Ředitelka opakovaně rozesílá rodičům krátký on-line dotazník. Nejdříve si zjistila míru 

vybavení technikou v rodinách, následně zjišťuje, jak rodiče hodnotí náročnost úkolů, v čem by 

potřebovali pomoci atd.  

Pedagogové na prvních stupních zadávají úkoly na delší období z důvodu lepší organizace času 

pro vzdělání a další činnosti v rodinách. 

Zadávání tematických projektů s úkoly na víkend, více dní – motivační, k odlehčení, zábavné – 

včetně tabulky s body pro vyhodnocení splnění úkolů (převážně výchovného charakteru). 

Změny v organizaci vedly některé pedagogy na prvním stupni k využití takových metod 

a forem, na které nezbývá obvykle během školního roku tolik času.  

Jedna z učitelek zvolila formu týdenního projektového vyučování – smysluplné propojování 

probraného i nového učiva z různých předmětů. 

Na škole zavedli projektové vyučování napříč předměty s ohledem na učební látku v daném 

ročníku. 

Pravidelnost komunikace k výuce na druhém stupni základních škol je podobná situaci 

na stupni prvním. Častěji se vyskytuje snížená frekvence výuky nebo upravené a redukované 

rozvrhy, které akcentují jen některé předměty nebo konkrétní dovednosti (čtení, cizí jazyk 

apod.)  

Nic není vlastně povinné, nic termínované, přesto se žáci i rodiče snaží zadané úkoly plnit, co 

jim jejich možnosti dovolí. 

Nebo se pedagogové snaží využít příležitost pro aplikaci takových způsobů výuky, na které 

v běžné výuce není čas.  

Na každý týden je vytvořena dvojice učitelů, kteří mají zajistit výuku v jedné třídě formou 

projektů (dvojice se střídají).  

Ve škole se mění způsob uvažování o přípravě výuky a zadávání úkolů, patrná je vyšší 

součinnost učitelů a snaha zvládnout nové digitální nástroje. 

Učitelé organizují i mezipředmětovou výuku. 

Na středních školách je výrazně častěji zastoupena komunikace k výuce v rozsahu podobném 

rozvrhu, což více koresponduje se synchronní výukou a opětovně dokládá zvýšenou náročnost 

takto organizované výuky jak pro pedagogy, tak i pro žáky.  

Důležitost využití on-line prostředí pro komunikaci k výuce na středních školách ukazují 

některé příklady. 


